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Vážený pane předsedo, vážené předsednictvo, vážení účastníci a hosté sjezdu 
 
Stalo se již tradicí na sjezdech České strany sociálně demokratické, že je zván i nestranický 
Svaz důchodců ČR. Jako  předseda děkuji  za pozvání i na tento sjezd. Dovolte mi účastníky 
sjezdu pozdravit a to nejen za náš Svaz, ale i za Radu seniorů ČR, která byla zvolena a 
ustavena v r. 2005 a je vrcholovým orgánem všech seniorů naší republiky a oprávněným 
mluvčím. 
Na tomto fóru nemusíme zdůrazňovat, že cca 40 %  seniorů podle statistik jsou voliči Vaší 
strany, nemluvě o velkém počtu členů, konečně máte i Klub seniorů. 
Patří jistě k vlastnostem seniorů, nebo jak se dnes moderně říká generace 50+ (nebo 3. 
generace), že se staví na stranu jistot, plnění slibů a jasné sociální a zdravotní politiky, faktorů 
tak potřebných ve vyšším věku. 
Jménem RSČR a SDČR proto s potěšením zdravím Váš sjezd, přeji hodně pracovních 
úspěchů a také politických usnesení, která přispějí k spokojenému životu všech generací a 
občanů naší republiky v rámci sjednocené Evropy. 
 
Dovolte mi, abych s pozdravem ještě připomenul Vám všem – vrcholným politickým 
pracovníkům našich nejvyšších orgánů státu, ale i komunálním  politikům – jen telegraficky 
(nebo dnes lépe mailově), co tíží seniory v ČR a na co by mělo i Vaše jednání myslet: 
 
l. Je to především penzijní (důchodová) politika, která by měla přihlížet k tomu, aby občané 
odcházeli do důchodu a v něm pak žili na dobré životní úrovni. Současná situace není 
příznivá. Sociální postavení českých seniorů se v r. 2006 zhoršilo a je na nejnižším bodě ve 
srovnání s aktivní částí populace za dobu ekonomické transformace. Měřeno tzv. náhradním 
poměrem, tj. podílem průměrného starobního důchodu sólo (8158 Kč) k průměrné hrubé 
mzdě (20211 Kč) je na čísle 40,4 (v r. 1992 to bylo 52, v r. 2000 44,2 a v r. 2005 40,6). Je 
žádoucí, aby nedocházelo k mezigenerační nespravedlivosti při rozdělování vytvořených 
zdrojů. 
 
2. Druhým problémem je bezesporu připravovaná transformace zdravotnictví, kdy jakékoliv 
zvýšení spoluúčasti se citelně dotkne seniorů, pokud nebude toto zvýšení kompenzováno. 
 
3. Sociální péče se týká sice cca 10% seniorů – 90% sociální pomoc či péči zatím nepotřebuje 
– doznala oprávněně revoluční změny – dopad na seniory nelze zatím objektivně zhodnotit. 
 
4. Bytová politika – hlavně změny v nájemném se v řadě měst citelně dotknou seniorů a již 
dnes řada, zejména osamoceně žijících seniorů, hlavně pro nemožnost výměny bytů a 
nedostatku sociálních bytů, dává více jak 50% důchodu na bydlení. Nelze opomenout také 
zvýšené náklady na energii 
 
5. Seniorů se dále citelně dotýká politická nestabilita tzv „politikaření“ či „ hrátky“  
 
Věřím, že Váš sjezd k tomu všemu přihlédne a že Vaše jednání povede k vyřešení všech 
problémů, které život v ČR odlišuje od Evropy a které vedou k nespokojenosti nejen seniorů, 
ale i dalších občanů. 
 

Vašemu jednání ještě jednou přejí hodně prozíravosti, politické zralosti a konkrétních 
závěrů.  
 
                                                                                               Prof. Dr. Jan Solich, 
                                                                                                   předseda SDČR 


